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Ata da Si! Reunião Plenária de 2017 do 111 Plenário do Conselho Regional de Psicologia da 19i!

Região, realizada no dia 13 de maio de 2017, em Aracaju/SE.

1 Aos treze dias do mês de maio de dois mil e dezessete, das dezesseis às dezenove horas,

2 realizou-se a quarta Reunião de Plenária do Exercício de 2017 do III Plenário do CRP19 (2016-

3 2019), em sua sede à Rua Osvanda Oliveira Vieira, Nº 128, Bairro Pereira Lobo, AracajujSE.

4 Fizeram-se 09 presentes os(as) Conselheiros(as) e suplentes Alan Santana (efetivo), Fred Alves

S (efetivo), Lidiane dos Anjos (efetivo), Vanessa Ramalho Ferreira Strauch (efetivo), Jayane

6 Trindade (efetivo), Petruska Menezes (suplente), Adriana Teixeira (efetivo), Emília Boto

7 (suplente) e Eleonora Vacarezza (suplente). Estes 03 suplentes citados assumiram lugar dos 03

8 efetivos ausentes. Não puderam estar presentes por motivos de força maior: Paula Marques

9 (suplente), Gabriela Fontes Barreto (suplente), Baruc Fontes (suplente), André Faro (suplente),

10 Michelle da Conceição (efetivo), Claudson Rodrigues (suplente), Bruna Oliveira (efetivo), Tais

11 Fernandina (suplente) e Danilo Rocha (efetivo). PAUTA: a. Acompanhamento Financeiro; b.

12 Convite Posse Nova Gestão do CRESS/SE; c. Convite CEDCA; d. Plenária de Setembro -

13 Antecipação da data; e. Novos componentes da COE- Conselheira Adriana; f. Processos da

14 COE;g. Representação CEDCA- Conselheiro Fred; h. Disponibilização das Atas - Conselheira

lS Petruska; i. Campanha do CFP para Fortalecimento da Resolução NQ 01/99 - Conselheira

16 Eleonora; j. Ações a serem desenvolvidas por este CR para o dia 17 de maio - Conselheira

17 Eleonora; k. I Simpósio Norte/Nordeste de Prevenção e Pós-venção do Suicídio -

18 Conselheira Eleonora; I. 111 Congresso Sergipano de Psicologia - Conselheira Eleonora; m.

19 Solicitação de Inscrições definitivas e provisórias; reativação; transferência; secundária e

20 título de especialista. Inscrição de Pessoa Jurídica. Iniciamos a reunião tratando do

21 Acompanhamento Financeiro. Petruska pergunta sobre benefícios de saúde e alimentação dos

22 funcionários do CRP19, Alan e Fred esclarecem que é via auxílio e gratificação. Fred fala da

23 lista de convocação ligada a Dívida ativa que foi publicada no Jornal da Cidade. Foi esclarecido

24 que como Conselheira Eleonora foi este mês para evento em Brasília ligado a pautas de GT

2S Interétnicas, Vanessa a substituirá na APAF este mês, esta ficará hospedada em casa familiar e

26 recursos que seriam destinados a esta hospedagem já contribuíram para custeio da atividade

27 realizada 'por Eleonora. Fred fala das Pautas que levaremos para APAF, se anuidade pode ser
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feita via cartão de crédito, será sugerida forma de acertar o percentual de repasse do CRP ao

29
30

CFP via Banco do Brasil. O setor financeiro fará em cada pagamento no cartão o cálculo para

repasse. Outras dívidas ou pagamentos como inadimplência também serão sugeridos e

discutidos para pagamento no cartão de crédito. A partir de julho 2017 boletos serão31

32 registra dos, com possibilidade de protesto. Mesmo vencido poderá ser pago em qualquer

33 banco, sendo mantidas taxas do Banco do Brasil, agência Centro. Convite do CRESS para posse

da nova gestão dia 17 de maio, 19h30 no SINDJUS, irão as conselheiras Eleonora e Emília. Fred

fala da eleição da ABEP, coordenado pela professora Sueny, da ABEP Nacional. Fred será

coordenador do núcleo. O mesmo sairá da cadeira do CEDCA cujas reuniões são as terças,

mensalmente. Alan continuará suplente na representação oficial. Eleonora sugere Baruc.

34

35

36

37

38 Emília se prontificou a essa representação. Aproximadamente 240 crianças e adolescentes do

39 CENAN, em tratamento inadequado, com 5 psicólogos e poucos estagiários. Profissionais

escreveram carta ao CRP denunciando condições precárias de trabalho e atrasos nos prazos

de julgamentos dos processos dos internos, inclusive mutirões tem sido feitos para reduzir

situações graves de superlotação. Foi realizada visita da COF, por Marcela Flores, para

40

41
42

43 fiscalização da denúncia. A OAB também está envolvida, mas ainda sem ações efetivas.

Propomos uma comissão chamada "Ação CENAN" - para mobilização de órgãos nacionais e

internacionais. O ministério público, defensoria, judiciário, governo do Estado - não tem

44

45

46 propostas transformadoras da situação. Lidiane Drapala sugeriu que a assessoria jurídica

47 participasse. Conselheira Jayane fará convite a Natan Ramos (psicólogo que fez visita junto à

48 COF), via CDH. Eleonora sugere visibilizar o problema e ação conjunta das comissões CDH, COF

49 e CREPOP - para compor a "Ação CENAN" - chamando movimentos de defesa da infância e

50 adolescência. Alan fala da importância dessas comissões delinearem algum projeto e

51 encaminhamentos. Fred fala de Josevanda, professora da PIO X, ex-consultora UNESCO, do

52 Ministério do Desenvolvimento Social e do ECA, consultora do TJ sobre direitos da criança e

do adolescente. Eleonora sugere uma reunião ampliada para reconhecer o problema e

território, que após Jayane falar com Natan será agendada entre essas comissões. Plenária de

53

54

55 Setembro feita votação para antecipação da data de 09 para 2/09. Conselheira Adriana fala

dos novos componentes da COE - É discutido como vem andamento dos processos da COE,

membros atuais, pos ibi ida1de de enviar comunicados e marcar conversa com COE e Diretoria,
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58 para uma devolutiva ao lidar com sentimento de justiça, de informação e de contemplação,

59 objetivando resgatar imagem do papel ético do conselho, chamando as partes envolvidas e

60 dando devolutiva antes mesmo de arquivar um processo cujo prazo tenha expirado para

61 movimentação. Adriana passa para relatora de um processo, Vanessa, cópia do CPD - Código

62 de Processamento Disciplinar. Campanha do CFP para Fortalecimento da Resolução Nº 01/99

63 - Conselheira Eleonora, sobre defesa da liberdade na orientação sexual sem interferência do

64 psicólogo em sua atuação. Existe um projeto de um pastor evangélico que defende a cura gay

65 e pretende combater essa resolução Nº 01/99 do CFP (539/2016). Um projeto da câmara dos

66 deputados pode combater uma resolução emitida com todo aparato técnico e científico.

67 Eleonora cita importância de também se atualizar a resolução ampliando público e pensar

68 num momento estratégico para mobilização e fortalecimento. GT Gênero, GT de Relações

69 Interétnicas e CDH em discussão para dar visibilidade a estas causas para garantir direitos.

70 Pensou-se em Nota pública de repúdio onde CRP19 manifestaria ser contra redução da

71 autonomia, de modo não patologizante. Uma carta coletiva será discutida em reunião dia 9 de

72 junho em Brasília no CFP. Conselheira Eleonora fala de Ações a serem desenvolvidas por este

73 CRP para o dia 17 de maio (combate ao LGBT fobia) - incluindo discussões políticas e

74 mobilização no centro cultural de Aracaju, pela manhã, Dia D de "Diversidade". Convidados

75 atores da SSP, Sexualidade, Gênero e Raça e de movimentos sociais e parceiros ABRAPSO,

76 com e-flyer e programação prontos a divulgar a partir de 15 de maio. Pedem apoio do CRP

77 com lanche para 100 pessoas. Sugeriu-se para 60 pessoas. Logomarca estará nos cartazes e

78 levarão banner. Eleonora fala de sua participação em Brasília e visibilidade do CRP19 e suas

79 proposições. Eleonora passará endereço do evento e horário para Henrique passar para

80 empresa de alimentação. A mesma fala da organização do I Simpósio Norte/Nordeste de

81 Prevenção e Pós-venção do Suicídio, que será realizado em Salvador/BA de 6 a 8 de julho.

82 Precisam de apoio para passagem e hospedagem para palestrantes e contrapartida seria

83 inscrições isentas para conselheiros e 20% de desconto para psicólogos sergipanos, estão

84 envolvidos no momento os CRP de Bahia e Alagoas. Alan faz defesa do foco dos custos para

85 eventos locais em Sergipe e Fred fala da previsão orçamentária e inadimplência. Lidiane fala

86 da previsão de orientação e fiscalização em órgãos públicos e privados, parceria da COF e

87 COE. Alan reforça es ,( na primeira recobrança e que ao longo do ano têm mais 03
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88 recobranças. Eleonora pergunta sobre organização de um 111 Congresso Sergipano de

Psicologia. Alan fala de um rascunho de projeto, com proposta de 03 dias de evento

(conferência inicial- Ana Bock, Pedra Paulo Bicalho/UFRJ/Criminologia e Psicologia/Secretário

CFP atual e Gregório Baremblit/criador da Esquizoanálise; oficinas; mesas redondas

89
90

91

92 organizadas pelos GT's e rodas de conversa sobre Mostra de Práticas sergipanas; lançamento

93 da revista virtual do CRP19), ver moldes do CNPq para futuro pleito de apoio financeiro.

Conselheira Petruska fala de pesquisas sobre COE, também solicita disponibilização das Atas

em certo tempo oportuno para maior participação e acompanhamento. Ficou acordado ser

repassado mais breve possível, sem necessariamente juntar certo número de documentos

para envio conjunto, podendo ser enviado separadamente. Para oficializar mudança de

membros dos GT's e comissões, os coordenadores dos mesmos encaminharão para reunião

de Diretoria para instituição da Resolução e/ou portaria oficial e da comunicação mais breve

possível. Da COE, atualmente estão Adriana Teixeira, Petruska Menezes, Maria Emília Bôto.

Moema Cavalcanti, Nilton Inhaquite e Diogo Sousa - participam de reuniões extraordinárias

94
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102 André Luiz Mandarino e Iza Fontes Carvalho. Lidiane fala da preocupação em estratégias de

comunicação, que pessoas se comprometam e participem mais da plenária e busquem se

informar do que está acontecendo. Fred retoma importância da participação, por exemplo no

103
104

105 CEDCA.Foi discutido como comunicar relato das atas de plenária e se deveria ser gravada. Foi

lembrado acordo anterior, de comprar gravador com dinheiro pessoal dos conselheiros da

campanha para ser doado ao CRP19. Foi encaminhado votação e aprovado por unanimidade:

gravar plenárias como acessório do registro e da conclusão da ata, com 02 critérios de deletar

gravação após aprovada e assinada ata, além de não poder ser divulgada externamente.

Jayane fala de sua ida a Brasília, contato com todos os CR's sobre o CREPOP(06 não têm

técnico de referência, poucos com pesquisa como MG e SP, por exemplo). Clarissa,

conselheira do CREPOPNacional levará pauta para APAF sobre GT CREPOP.GT de Políticas de

Dados - cancelamento do primeiro, já que não tem avaliado pesquisas, a ser descentralizado,

e cancelamento do segundo, instituindo comissão nacional de ética do CREPOP,para avaliar

dados quando solicitado. Análise dividida em grupos temáticos, CRP19 ficou responsável pelo

SUAS. 04 CR's por eixo temático mandarão material (SUAS, Saúde etc), crivo e prazo
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117 e re atório. Lidiane falou da análise de descrição de cargo ligada ao
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118 técnico de referência do CREPOP. Fred cita dúvida de Eleonora quanto à substltuição de

119 efetivos e suplentes, e relação ao JETON. Solicitação de Inscrições definitivas e provisórias;

120 reativação; transferência; secundária e título de especialista. Inscrição de Pessoa Jurídica.

121 Fiscalizações nos municípios do interior têm um fluxo diferenciado, Fred e Alan se

122 disponibilizam a utilizar transporte/carro próprio com ajuda de custo da gasolina apenas gasta

123 na viagem, mas alguns casos fiscalizados pela COFserá com transporte locado com motorista.

124 Alan passa a ler processo da COE (tramitação interna nQ OS/2014L com indicativo de não

125 instauração de processo de 3 anos atrás, após discussão foi votado por arquivamento com

126 orientação de que não foi identificada falta ética direta mas que seria necessário a

127 recomendação de registro do informe por parte da psicóloga aos responsáveis pela criança.

128 Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que após lida e aprovada será assinada

129 por mim, conselheira secretária Vanessa Ramalho Ferreira Strauch, secretariando essa

130 plenária e pelos demais presentes. ~
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